

装摄像头只为监控孩子写作业？

这是爱还是伤害？教育专家：此举不妥



本报讯(全媒体记者 刘惠子)花钱不多,随时随地,只要想看,就能通过小小的摄像头,将孩子一举一动尽收眼底。近日,通过摄像头监视孩子是否按时学习的话题,引发安庆晚报报料群群友热议。记者走访发现,不少家长认为这种方式很有效,也有家长认为实属无奈之举,而孩子们则认为这样的沟通方法让他们感到不适。

监控下的学习是否有效？

家住龙门小区的市民姚凤告诉记者,去年10月份,她给家里装了两个摄像头,一个放在客厅,另一个放在孩子的卧室。“因为我下班比较迟,有时候还需要加班,上六年级的女儿经常一个人在家,装上监控设备一方面是为了安全考虑,另一方面也可以督促孩子学习。”姚凤说,当初装监控设备时,孩子没有说什么。但她几次在外面通过手机打开摄像头,总是发现被遮挡了。“女儿说,一个人在家时有个摄像头对着自己,感觉被监视

了。”姚凤思前想后,觉得自己确实没有站在孩子的角度考虑问题。后来,家中的监控设备便不再使用了。

自从孩子上小学后,家住近圣街的市民方丽就在孩子房间里装上摄像头,并且就放在书桌旁。只要孩子在书桌边学习,所有的动态她都能随时掌握。方丽告诉记者,刚开始效果不错,但随着孩子渐渐长大,他越来越抵触将摄像头放在身边。“有几次我发现,他虽然人坐在书桌边,但注意力明显分散了,还时不时对着摄像头看来看去,有一次突然冲着摄像头做鬼脸。”方丽说,因为监控到孩子不认真学习,她经常和儿子发生分歧和争吵。

家庭是否有安装监控必要？

记者走访市场了解到,目前家用远程监控摄像头功能强大,不但支持手机随时随地远程查看,还能对话、录音、录视频等,价格通常在100至300元不等,市场销售行情可观。“我们这个品牌有两款家用摄像头,目前二代的已经断货了,正在补货中,一代的还有。”位于集贤路的一家数码智能品牌商店内,工作人员向记者介绍,从购买者的情况来看,一般购买目的是为了随时照看家中的孩子、独居老人。

5月6日,记者发起了一份关于

家庭安装监控摄像头的随机问卷调查,有46人参与填写了问卷调查。其中,有33人安装了摄像头,目的是为了不在家时能够监控孩子的安全、学习、生活;有29人的孩子表示过不同意安装;有18人表示曾因为安装监控摄像头和孩子发生过分歧。

“当然反对给家里安装摄像头,这甚至比大人随意翻看我们的日记还要严重,未成年人也有隐私权啊,整天生活在监控下,难道我们是犯人吗?”采访中,六年级学生陈璐璐这样说道。5月6日下午5点左右,记者在大观区高琦小学门口,和放学的孩子们做了简单交流,不少孩子反对家长用监控设备监督他们学习。

监控学习违背了主动学习初衷

摄像头是一种现代工具,能较好地保证孩子呆在书桌前,却无法保证孩子的学习效率。对于家长选择用监控的方式督促孩子学习,教育界人士认为不妥。“学习贵在专心与自觉,任何强加的外力,如不能及时转化为内力,都难以保证学习的成效。”安庆师范大学教师教育学院教师、教育学博士赵子刚说,通过调研发现,对孩子的管理,不管是学习还是生活,首先是尊重,其次是信任。从孩子学习习惯养成以及心理角度来讲,自律比他律的效果肯定要好。

雨水今日再“上阵”

本报讯(全媒体记者 程呈)5月10日和11日,我市各地区普遍出现大到暴雨,伴随雨水而来的还有雷雨大风等强对流天气,给城市带来不利影响。昨日,雨水暂时停歇,多云天气“唱主角”。不过,这只是雨水下“累”了,停下来喘口气儿。今日,雨水养精蓄锐后“回归”,或将在午后“上线”,晚些时候降水较强,有中雨,局部地区有大到暴雨,请大家提前做好防范。

随着雨水逐步“扩张势力”,气温也被打压,最低气温将跌至“1”字头。今日最高气温为25℃,最低气温在19℃。此外,14-15日偏南风加大,部分地区阵风可达7级。16日前后受冷空气影响,偏北风4-5级,阵风7级,气温下降明显。另外,据市气象台预报,本周雨水依旧“恋恋不舍”,阳光怕是难寻了,各种防潮除湿物品可以使用起来了,以免家中“发霉”。



近日安庆天气情况:
今日,中雨,局地大到暴雨,19-25℃;明日,小雨,山区大雨,22-30℃。

市本级工伤职工生活护理费上调

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 赵莹莹)5月11日,记者从市人社局获悉,日前市工伤保险管理中心对市本级工伤职工的生活护理费

进行了统一调整。据悉,市本级符合此次调整条件的工伤职工共36人。自2021年5月起享受调整后的生活护理费标准,并同时补发2020年7月

至2021年4月的生活护理费,目前所有款项已全部发放到位。

调整后,享受完全依赖的生活护理费标准为3390元/月,享受大部分依赖的生活护理费标准为2712元/月,享受部分依赖的生活护理费标准为2034元/月,较去年分别增加173.5元/月、138.8元/月、104.1元/月。

43.禁捕退捕渔民安置保障政策对象包括哪些？

答：我市禁捕区域包括长江干流、华阳河干流、皖河干流、菜子湖及11个水生生物保护区，安置保障政策对象包括全面禁止生产性捕捞所涉及的、经农业农村部门认定的建档立卡退捕渔民。

44.企业吸纳退捕渔民可享受哪些政策？

答：对中小微企业、就业车间、合作社、家庭农场等各类经营主体吸纳退捕渔民就业且签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险的，按照每人1000元标准给予企业一次性吸纳就业补贴；其中吸纳就业困难退捕渔民就业的，补贴标准提高到每人2000元，每户企业最高不超过4万元。

45.退捕渔民转移就业可享受哪些政策？

答：劳动年龄内的退捕渔民与

就业创业政策系列问答(之十)

小微企业签订6个月以上劳动合同，由就业补助资金给予退捕渔民每人3000元的一次性就业补贴。对公共就业服务机构、人力资源服务机构、劳务经纪人、街道社区、行政村等，组织退捕渔民外出务工就业，并签订6个月以上劳动合同、依法缴纳社会保险的，或签订6个月以上劳务协议、购买人身意外保险的，根据转移就业人数，由输出地就业补助资金按照每人300-500元的标准给予公共就业服务机构、人力资源服务机构、劳务经纪人、街道社区、行政村等就业创业服务补助。对跨地区就业（原则上应为跨县级以上统筹地区）的退捕渔民，并签订6个月以上劳动合同、依法缴纳社会保险的，或签订6个月以上劳务协议、购买人身意外保险的，给

予300-600元/年的交通费补助。

46.退捕渔民灵活就业政策有哪些？

答：对在数字经济平台企业或政府部门组织灵活就业并以个人身份缴纳企业职工养老保险的退捕渔民，按规定给予养老保险补贴。对居家就业的退捕渔民和组织退捕渔民居家就业的单位或实体，由就业补助资金分别给予1000-2000元/年就业补助。劳动年龄内、有劳动能力、有就业要求且处于失业状态的退捕渔民可在常住地进行失业登记，符合条件的按规定给予2000元一次性临时生活补助。

47.退捕渔民转产转业政策有哪些？

答：对退捕渔民建设的渔业健康养殖基地、优质淡水产品生产基地、水产品加工产业集群，由就业补助资金按照每户每年5000元

的标准给予基地补贴。对退捕渔民首次创业且正常经营6个月以上的，按照5000元标准给予一次性创业补贴。对无不良信用记录的退捕渔民申请10万元及以下的个人创业担保贷款，免除反担保要求。

48.退捕渔民参加技能培训可享受哪些政策？

答：将16-65周岁、有劳动能力和培训需求的未就业退捕渔民全部纳入免费职业技能培训范围，每年至少提供1次职业培训，最多可培训3次，培训期间给予每人每天50元生活费补贴（含交通费）。对企业、农民专业合作社和就业扶贫车间等各类生产经营主体，吸纳符合条件的退捕渔民就业并开展以工代训的，按每人每月200元标准给予生产经营主体以工代训补贴，最长可达6个月。

安庆市人力资源市场每周三、周六举办现场招聘会欢迎前来招聘求职、政策咨询。
地址：安庆市棋盘山路348号市科技广场对面人社局二楼



更多就业政策和岗位信息
请关注安庆就业微信公众号
或登录安庆公共招聘网
(www.aqqgzp.com)